

近2000名医护人员参与昆明“3·01”事件伤员救治

新华社昆明3月3日电(记者王长山王研)记者从云南省卫生厅了解到,昆明“3·01”事件发生后,截至2日18时,国家、省、市医疗机构直接参与伤员救治的医护人员达1916名。目前,医疗救治工作正紧张、有力、有序地进行。

3月1日晚,在昆明火车站发生了严重暴力恐怖袭击事件。云南省卫生厅迅速组织力量,全力救治伤员。3月1日21时17分,省急救中心接到呼救电话,立即指挥调度救护车和医护人员,于21时28分到达现场;共出动救护车13辆次,派出医护人员80人次转送伤员。

3月2日,省卫生厅下发了《关于进一步做好昆明“3·01”严重暴力恐怖袭击事件医疗救治工作的通知》,成立医疗救治领导小组,对做好伤员救治、加强部门协

调、加强院内防控、协助有关部门做好善后等工作做了具体安排。省、市各医院成立以院长为组长的救治专家组,组织了急诊创伤外科、麻醉手术科、骨科、胸外科、口腔颌面外科、普外科、肝胆外科、耳鼻喉科、神经外科、ICU、眼科、输血科、医务科、保卫科等科室医务人员积极进行抢救。

根据伤员救治工作的需要,国家卫生计生委从北京和成都紧急派出国家医疗队四批,27人,于2日全部抵达昆明,帮助指导伤员医疗救治工作。截至2日18时,国家、省、市医疗机构直接参与伤员救治的医护人员达1916名,已开展急诊手术104台次,应急采血1000多人次,使用血液754袋(1008.5单位)。

目前,医疗救治工作正紧张进行。



3月3日晚,群众在昆明火车站的站前广场上点燃蜡烛,悼念暴力恐怖案中的遇难者。 新华社发

十足的虚伪与冷酷

温宪

3月1日晚,10余名统一着装的暴徒蒙面持刀在云南昆明火车站广场、售票厅等处砍杀无辜群众,造成29人死亡、100多人受伤。这起暴力恐怖事件突显了犯罪者反人类、反文明、反社会的残暴本质,他们是不折不扣的恐怖分子。

但是,包括美国有线电视新闻网(CNN)、美联社、《纽约时报》、《华盛顿邮报》在内的一些西方媒体的报道阴阳怪气、逻辑混乱,甚至别有用心地挑拨离间。这些媒体一向在反恐问题上叫得最响,但在昆明火车站暴力恐怖事件上的群体性失明与乱语令人气愤。

大量事实充分证明,这一丧心病狂的暴行,是赤裸裸的暴力恐怖犯罪。但一些西方媒体在报道中不愿使用“恐怖分子”一词,并不顾事实真相,混淆黑白。CNN在相关报道中将恐怖分子打上引号,并居心叵测地称此类持刀袭击并非第一次,2010和2012年也在校园发生过,但并无“政治联系”。美联社在相关报道中加上“官方所称的恐怖分子”这一前缀,《纽约时报》、《华盛顿邮报》等将恐怖分子称为“攻击者”。在讲述事件来龙去脉时,CNN、《纽约时报》、《华盛顿邮报》等无一回避新疆取得的巨大社会进步,毫不掩饰地挑拨中国民族关系。更有甚者,美联社在选择性引用美受访者的话时,竟声称“应让维吾尔人独立”。

在如此一清二楚的事实面前,这些媒体的表现已经不仅仅是虚伪,而是在

偏见的驱使下全然露出一副冷酷嘴脸。你们不是说“人权”吗?你们看到那些倒在血泊中的无辜生命了吗?你们的文字中体现出了哪怕一点点对受害者人权的关心吗?如果这样的事情发生在美国,哪怕死亡人数多得不得了,你们又会怎样评判事件性质,你们会如此吝啬使用“恐怖分子”一词吗?

偏见早已成为美国某些人观察中国新疆问题的痼疾。令人记忆犹新的是,就在不久前,美国政府不顾中国反对,将关押在关塔那摩基地军事拘留中心的最后3名中国维吾尔族囚犯移交给了斯洛伐克。这些嫌犯是联合国安理会认定的恐怖组织“东突厥斯坦伊斯兰运动”成员,是地地道道的恐怖分子。而美国的逻辑是,只要这些人不祸害美国,他们就不是美国眼中的“恐怖分子”。长期以来,美国政府一直不愿称疆独分子制造的种种血腥暴力事件为“恐怖主义事件”,转而指责中国的所作所为。美国政府对疆独分子的这一纵容态度无疑助长了其嚣张气焰。在昆明火车站发生的惨剧背后,美国媒体和政府难道不应该做更为深刻的反省吗?!

在恐怖主义及恐怖分子问题上,美国及一些西方媒体所奉行的双重标准则损人不利己。搬起石头砸自己脚。在如今天石掉下来会砸在自己脚上。

转自《人民日报》(2014年3月3日)

中华全国新闻工作者协会负责人就部分西方媒体对事件报道的别有用心发表谈话

新华社北京3月3日电 中华全国新闻工作者协会负责人3日就部分西方媒体对昆明严重暴力恐怖事件报道的别有用心发表谈话。

谈话指出:3月1日晚,云南昆明火车站发生严重暴力恐怖事件,恐怖分子残忍地砍杀无辜群众,目前已造成29人遇难、143人受伤。中国各族人民和国际社会随即对此次严重暴力恐怖事件予以强烈谴责。然而,有些西方媒体却罔顾最基本的新闻准则,在报道中态度暧昧,居心叵测,别有用心。比如,美国有线电视新闻网(CNN)在报道中将恐怖分子打上引号;美联社在相关报道中加上中国“官方所称的恐怖分子”这一前缀;《纽约时报》、《华盛顿邮报》及路透社等媒体将恐怖分子称为“攻击者”“激进分子”等。英国广播公司(BBC)不仅将暴力恐怖袭击三个词加上引号,而且还强调其所引用的中国官方报道“未经证实”。更有甚者,美联社在选择性引用某受访者的话时,竟声称“应让维吾尔人独立”。

谈话说,必须指出的是,大量事实充分证

明,昆明火车站发生的这起丧心病狂的暴行,挑战人类文明底线,是赤裸裸的暴力恐怖犯罪。犯罪者反人类、反文明、反社会的残暴本质暴露无遗,这伙暴徒是不折不扣的恐怖分子。但是,一向在反恐和人权问题上叫得最响、标榜客观真实的部分西方媒体却集体“失明”,甚至为恐怖分子的残暴行径进行辩护、寻找托辞。这种做法明显是双重标准,违背新闻客观公正原则,缺乏起码的媒体职业道德。中国广大新闻工作者对此表示强烈愤慨。

中华全国新闻工作者协会负责人说,暴力恐怖犯罪活动所挑战的是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线,任何法治国家都坚决不能容忍。暴力恐怖分子是全社会的共同敌人,必须得到依法严惩,必定受到国际正义舆论的同仇敌忾。我们主张,全世界新闻工作者都应遵守新闻道德准则,摒弃政治偏见,不传递不实信息,不为恐怖行径辩解,不助长恐怖分子嚣张气焰,坚持正义立场,共同谴责任何形式的暴力恐怖行为。

最高人民检察院官方微博开通上线

据新华社北京3月3日电 “最高人民检察院官方微博上线公告”信息3日在新浪微博、腾讯微博、正义网法律微博三个平台同步发送。这标志着最高人民检察院官方微博(“@最高人民检察院”)正式上线。

最高人民检察院政治部有关负责人表示,最高人民检察院决定在新浪网、腾讯网和正义网的三个微博平台同时开通上线,旨在构建重要的信息发布、网络宣传、检务公开和社情民意收集平台和桥梁,围绕检察工作主题,加强权威信息发布和网络宣传,进一步拉近最高人民检察院与广大网民的距离。

MBA哈理工考点作弊事件 多名责任人受到处分 20名考生成绩无效

据新华社哈尔滨3月3日电 记者3日从黑龙江省教育厅了解到,在对2014年MBA考试哈尔滨理工大学考点通讯工具作弊事件深入调查的基础上,按照相关规定和管理权限,给予哈理工多名责任人处分,20名考生本次硕士研究生考试各科成绩被认定无效,3年内暂停其参加各种国家教育考试。

据介绍,黑龙江省纪委对哈理工校长李永勇进行诫勉谈话,黑龙江省委高校工委给予该校副校长赵洪记过处分。此外,哈尔滨理工大学给予郑敏利记过处分,免去其研究生学院常务副院长职务;给予王宏记过处分,免去其管理学院院长职务;给予该校管理学院副院长兼MBA教育中心副主任高长元、化学与环境工程学院科研秘书牟宏记过处分;给予该校管理学院党委书记、副院长葛良群党内警告处分。

哈尔滨理工大学MBA教育中心办公室主任王海宇涉嫌犯罪,待形成司法结论后,将由哈尔滨理工大学按照程序追究其相应纪律处分。

另据公安机关提供的案件侦办情况,此前抓获的9名犯罪嫌疑人已被检察机关以涉嫌非法获取国家秘密罪依法批准逮捕,案件正在深入审理中。

此外,经教育部考试中心技术鉴定,裁定此次MBA考试中哈理工考点有20名考生客观题答卷存在7种类型的雷同情况。黑龙江省招考办根据相关规定,给予这20名考生本次报名参加的硕士研究生考试各科成绩无效,暂停其参加各种国家教育考试3年的处理。



3月3日,志愿者在帮扶老人乘坐西安“雷锋公交车”K46路公交车。当日,陕西省西安公交总公司“雷锋公交车”成立暨K46路雷锋线路运行活动正式启动。从即日起,西安市公交总公司的司乘人员和社区志愿者将长期在该线路上为乘客提供导乘、零钱兑换、意见征询、文明劝导等多项服务。 新华社发



3月3日,在甘南藏族自治州人民医院,医护人员在对车祸中受伤的人员进行救治。当日凌晨,一辆由云南省驶往兰州市皋兰县的大客车,在途经国道213线甘南藏族自治州合作市卡加乡毛村附近时驶出路外,车辆侧翻,造成10人死亡(其中儿童1名)、36人不同程度受伤。事故发生后,甘肃省相关部门全力开展伤员救治工作。 新华社发

昆明特警1人15秒开枪击倒5名暴徒

3月1日晚9时20分许,5名歹徒在昆明火车站广场持刀行凶,不少群众被砍伤,现场乱成一团,情况十分危急。

“啪!”事发几分钟后一声清脆的枪声在广场上响起。

“把刀放下!”云南省昆明市公安局特警队员张军(化名)对不远处的歹徒厉声吼道。5名正在挥刀砍杀无辜群众的歹徒的注意力转移到了张军身上,他们挥舞着长刀向张军冲来,情况十分危急。

“把刀放下!”张军大喊一声。

“啪!”天空又一声枪响,见歹徒来势汹汹张军第二次鸣枪示警。然而,5名疯狂的歹徒并没有停下脚步,接到上级指令后,张军立即采取果断措施,将5名歹徒当场击倒在地。

“离我最近的一个不到两米,我若再迟疑1秒钟,倒下的可能就会是我。”张军回忆说。

张军回忆说,他赶到现场时,看见几名歹徒正在挥着手中的长刀砍向无辜群众,现场情况十分紧急。“我们的车停在离歹徒15米左右的右后方,我立即跳下车,将子弹上膛。朝天鸣枪两次,并要求他们把刀放下无果,我最终按照上级指示采取果断措施处置。”

据《法制日报》

“一共是5个人,我看得很清楚。一个蒙着黑纱,身形瘦小的冲在最前面,在离我枪口1米左右的地方,我开枪击倒了她,但紧随其后的其他4人并没有被震慑住,他们继续挥舞长刀向我扑来。”张军说。

“我来不及思考,以最快的速度分别将这4人击倒在地。”张军说,“整个过程大约用了15秒钟的时间。”

“现场情况十分危险,5名暴徒被击倒以后,第一名倒下的离我最近的歹徒站起来,把手中的长刀扔向我,我头一偏,避开了刀。”张军向记者描述,现场已经有很多群众被砍伤,如果不果断处置,这伙暴徒还可能继续伤害更多无辜群众,造成更大伤亡。

处置“3·01”事件,是张军从警以来第一次执行的实战任务,也是他一辈子都会记住的事情。“如果我不及时开枪,还会有更多无辜老百姓受到伤害。”张军有些哽咽地说。

“当时你害怕吗?”记者问。

“当时那个情况,根本来不及害怕或者胆怯。从下车鸣枪示警,到击倒歹徒就是10多秒,根本没有时间考虑那么多。”张军说。



3月3日,在昆明血液中心,一名志愿者(右)在指导市民填写献血登记表。昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后,昆明收治受伤人员的10余家医院用血量骤增,血库告急。大量市民自发前往昆明市区献血点登记献血。为缓解献血点工作压力,有效完成采血工作,云南省红十字会组织了由大学生、大学教授、造血干细胞捐献者、公务员等组成的40名志愿者赶赴昆明血液中心、呈贡书香大地献血屋等献血点,协助并参与现场疏导、宣传登记、献血服务等。 新华社发

国际社会强烈谴责昆明严重暴恐事件

据新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后,一些国家和国际组织强烈谴责,认为犯罪分子穷凶极恶,必须予以坚决打击,决不姑息。

联合国安理会发表媒体声明,“以最强烈的言辞”谴责发生在中国昆明火车站,造成大量无辜平民死伤的恐怖袭击事件,呼吁将恐怖袭击实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法。声明说,安理会向“这起非常恶毒的恐怖袭击”的受害者及其家人,以及中国人民和政府表示最深切的同情和慰问。安理会重申将根据《联合国宪章》规定的职责,坚决打击一切形式的恐怖主义。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的发言人布拉班特表示,阿什顿谴责这一事件,认为“这种穷凶极恶的犯罪毫无开脱的理由”。阿什顿同时对遇难者表示哀悼,向伤者表示慰问。

上海合作组织地区反恐机构执行委员

会3日在塔什干发表声明,强烈谴责发生在中国昆明的暴力恐怖袭击事件,并对遇难人员的家属表示慰问。

声明说,上海合作组织地区反恐机构执委会认为,恐怖主义、分裂主义和极端主义活动猖獗,威胁世界和平与安全,危害人的基本权利和自由。不论恐怖主义犯罪在何种情况下实施,均无正当性可言,对犯罪分子应追究责任。

声明说,针对此次案件,执委会将与中方保持密切联系,应中方请求,启动有关情报交流、线索核查等合作机制。

西班牙政府通过外交部发表公报,对此起暴力恐怖袭击事件予以谴责,向受害者家属表示慰问,对中国政府和人民表达声援和支持。公报说,这是一起有预谋的恐怖行动,对此决不能姑息。

德国外交部发表声明,强烈谴责这起针对无辜民众的暴力袭击事件。声明说,“任何理由都不能为此辩解”。

巴基斯坦外交部发表声明,强烈谴责昆明暴恐事件。声明说,同为恐怖主义的受害者,巴基斯坦人民完全理解并愿意分担中国人民的痛楚。一切形式的恐怖主义都对国际社会的和平与安全构成严重威胁。巴方准备好尽一切努力与中国合作对抗恐怖主义的威胁。

越南外交部发言人黎海平表示,越南强烈谴责这一事件,向中国政府和人民以及受害者家属表达最深切的同情,相信犯罪分子终将受到严厉惩处。

阿富汗总统卡尔扎伊、白俄罗斯总统卢卡申科、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙、吉尔吉斯共和国总统阿坦巴耶夫、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗向习近平主席致慰问电,强烈谴责这起令人发指的恐怖袭击事件,表示将坚定支持中方为打击一切形式恐怖主义所做的努力。

安提瓜和巴布达总理斯潘塞向李克强总理致慰问电。

英国、澳大利亚、韩国、印度、尼泊尔、伊朗、叙利亚、卡塔尔、格林纳达、赤道几内亚等国也发表声明或通过外交渠道,谴责这起暴力恐怖事件,对遇难者表示沉痛哀悼,向中国政府和人民以及遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。

我国最大科普天文望远镜将落户拉萨

新华社拉萨3月3日电 我国用于科普的最大口径天文望远镜将落户西藏拉萨,目前架口径为1米的天文望远镜已基本完成研制工作,预计将于明年5月前完成架设等全部工作,并对公众免费开放。

西藏科协副主席杜恩忠表示,在青藏高原的拉萨开展天文观测具有得天独厚的条件,拉萨市海拔高、空气洁净度高、气候条件允许常年进行天文观测,在拉萨架设大口径天文望远镜,能取得较好的观测效果。

据介绍,这架1米级天文望远镜由中科院长春光机所、国家天文台等科研机构耗资2000多万元自主研发,仅镜片磨制就耗时1年多,待全部完成后将免费交给正在筹建的西藏自然科学博物馆;国家天文台专家也将定期进驻,开展天文观测及研究工作。

国家天文台应用天文部主任、首席科学家姚永强表示,1米级口径的天文望远镜在国内科普场馆中口径最大,用作专业研究也毫不逊色;加上拉萨常年天气状况良好,在这里开展天文观测能取得较好的效果。